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EEN VOORBEELD VOOR EVANGELISATIE

...en hoe Hij het land doorgegaan is, terwijl Hij goeddeed. Handelingen 10:38

De roeping van onze Deere op aarde was een roeping voor Zijn eigen huis. Hijzelf zei tegen Zijn
discipelen: ‘Ik ben alleen maar gezonden naar de verloren schapen van het huis van Israël’ (Matth.
15:24). Hij ging helemaal tot aan de grenzen van het Heilige Land, maar daar stopte Hij. En of Hij nu
noord-, zuid-, oost- of westwaarts reisde, in steden en in dorpen, overal waar Hij kwam, preekte Hij
tot Zijn eigen landgenoten. Later kwam uit dit werk in eigen land de buitenlandse zending, zoals dat
kan worden genoemd, voort, toen degenen die verstrooid werden in het buitenland overal heen
gingen om het Evangelie te prediken. Zo werd de zegen voor Israël een zegen voor alle volken.

Het was altijd al de bedoeling van de Heere dat het Evangelie aan elk schepsel onder de hemel
werd gepreekt, maar voor zover het Zijn eigen werk betrof, begon Hij dichtbij huis. En daarin zien we
Zijn wijsheid, want het heeft weinig nut om in het buitenland van alles te proberen als er thuis geen
stevige basis is in een echt geheiligde gemeente. Zo hebben we een steunpunt voor onze hefboom.
We willen Engeland tot Christus bekeerd zien. Dan zal het de grote heldin worden van het Evangelie
van Christus in andere landen. Zoals het er nu voorstaat, zijn onze soldaten en matrozen te vaak
getuigen tegen het Evangelie, en onze reizigers, in welke vorm dan ook, geven in andere landen te
vaak een heel ongunstige indruk van het kruis van Christus. We willen dat dit land door en door
verzadigd is met de Geest van Jezus Christus. Alle duisternis moet verdreven worden en het echte
licht moet schijnen. Dan zullen zendingsoperaties een wonderlijke impuls krijgen. God zal Zijn
waarheid bekendmaken in alle landen als Hij Zijn aangezicht eerst heeft doen lichten voor Zijn
uitverkorenen.

We zullen nu in twee punten spreken over evangelisatie. In de eerste plaats hebben we hier een
voorbeeld voor evangelisatie en in de tweede plaats een voorbeeld voor de evangelist. Als we over
deze twee dingen hebben gesproken, zullen we een derde punt benadrukken, namelijk de plicht
om het werk van de grote Meester na te volgen.



Het Spurgeon Archief

Nieuws, preken, overdenkingen en bijbelse dagboeken
Pagina: 2

© Het Spurgeon Archief | Anno Domini 2024

Pagina: 2

1. Voor ons hebben we dus een voorbeeld voor evangelisatie. We zien in de tekst de grote
evangelisatie geschetst die de Heere Jezus Christus bedreef, Die het land doorging, terwijl Hij
goeddeed. Ik weet zeker dat we er veel van leren als we de manier overdenken waarop Hij die
onderneming ter hand nam. Aan het begin van Zijn werk koos Hij als Zijn belangrijkste instrument de
prediking van het Evangelie. De Heere had Hem gezalfd om het Evangelie te prediken. Hij deed
duizenden genadige daden, Hij diende op vele manieren ten gunste van Zijn medemensen en voor
de eer van God. Maar op aarde was Zijn troon, als ik het zo mag zeggen, de preekstoel. Toen Hij het
Evangelie van het Koninkrijk begon te verkondigen, werd Zijn echte heerlijkheid gezien: ‘Nooit heeft
een mens zo gesproken als deze Mens’ (Joh. 7:46).

Broeders, Hij wil dat Zijn volgelingen op dezelfde bezigheid steunen. De verspreiding van
godsdienstige boeken en de instelling van scholen en andere godvruchtige ondernemingen mogen
niet worden nagelaten, maar eerst en vooral behaagt het God door de dwaasheid van de prediking
zalig te maken wie gelooft. De hoofdplicht van de christelijke kerk wordt zo neergezet: ‘Ga heen in
heel de wereld, predik het Evangelie aan alle schepselen’ (Mark. 16:15).

Ongeacht wat kan worden gezegd over de vooruitgang en dat de preekstoel niet past bij deze tijd,
zouden we heel dwaas zijn als we ons inbeelden dat we een beter middel hebben gevonden dan
het middel dat Jezus uitkoos en dat Zijn Vader zo bijzonder zegende. Laten we achter onze
prediking staan als soldaten achter hun geweer. De preekstoel is het Thermopylae van het
christendom waar onze vijanden een geduchte slag te verduren zullen krijgen. Het is het slagveld
van Waterloo , waar zij zullen worden verslagen. Laten we preken, altijd weer preken. Laten we een
geluid blijven voortbrengen, al was het maar van een ramshoorn, want beetje bij beetje zullen de
muren van Jericho ter aarde storten. Preek, preek, preek! Het leven van de Meester vertelt ons
duidelijk dat we het Evangelie van het Koninkrijk voortdurend moeten uitroepen als we zielen willen
redden en God willen verheerlijken.

Een veldslag in 480 v. Chr. waarbij een verbond van Griekse stadsstaten streed tegen de Perzen.

Hier werd Napoleon in 1815 definitief verslagen

Samen opgaand met Zijn eigen prediking zien we dat de Meester een seminarie vormt om predikers
op te leiden. Wie ooit gedacht heeft dat gedegen instituten voor scholing onschriftuurlijk zijn, zal niet
kunnen begrijpen waarom onze Heere een aantal leerlingen nam die Hij onder Zijn hoede hield en
die later onderwijzers werden. Nadat Hij Petrus en Johannes riep en een paar anderen, liet Hij hen
eerst als het ware toe op Zijn avondschool. Toen hadden ze hun gewone beroep nog en kwamen ze
bij Hem voor instructie op de tijd die hun schikte. Maar na een tijdje lieten ze hun werk varen en
bleven ze voortdurend bij hun grote Leraar. Ze leerden hoe ze moesten preken door te letten op Zijn
preken. Hij leerde hun zelfs bidden, evenals Johannes zijn discipelen had geleerd. Ons wordt verteld
dat Hij veel moeilijke onderwerpen die Hij verborgen hield voor de mensen aan de discipelen
openbaarde. Hij nam hen apart. Zij mochten de verborgenheden van het Koninkrijk weten, terwijl Hij
de andere mensen de waarheid slechts vertelde in de vorm van gelijkenissen.
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Dit is te vaak vergeten in de kerk en moet in herinnering worden gebracht. Onder de Waadlanders
en de waldenzen was elke predikant altijd ijverig op zoek naar anderen die predikant konden
worden. Daarom had ieder van hen de zorg voor een jongere broeder. In de verslagen van de
herders van de kerk in Waadland lezen we dat de eerwaarde mannen op hun reizen, terwijl ze klif na
klif passeerden, gewoonlijk vergezeld werden door een sterke, jonge bergbewoner, die in ruil voor
de hulp die hij de eerwaarde vader bood, onderwijs kreeg in de leer van het Evangelie, in kerkrecht
en in andere dingen die bij het ambt horen. Op deze manier was het Israël van de Alpen in staat om
te volharden in zijn getuigenis en raakte het ambt van prediker van het Evangelie nooit in onbruik.

Toen in de dagen van de gezegende Reformatie Calvijn en Luther invloed in Europa kregen, was dat
niet alleen door hun eigen prediking, hoe machtig ook. Het was ook niet door hun geschriften,
hoewel die overal verspreid werden als bladeren in de herfst. Het kwam door de ontelbare
jongemannen die rond Wittenberg zwermden en die in Genève samenkwamen om te luisteren naar
het onderwijs van de grote hervormers en die vervolgens naar andere landen gingen om daar te
vertellen wat zij hadden geleerd.

Onze Meester confronteert ons met het feit dat er geen geschikter instrument is voor de
verspreiding van het Evangelie dan een man die door God wordt opgewekt om het Evangelie te
prediken en die anderen aantrekt die zijn geest inademen, die gebaat zijn bij zijn voorbeeld, die zijn
leer overnemen en uitgaan om diezelfde boodschap te prediken.

Het zou terecht zijn om hierbij op te merken dat de Meester bij Zijn prediking en Zijn seminarie het
onwaardeerbare middel van Bijbel klassen voegde. Ik geloof echt dat de hele opzet van een ijverige
christelijke kerk in embryoformaat kan worden gevonden in de daden van Christus. En als Zijn
gezegende leven van heilige werkzaamheid grondiger zou worden bestudeerd, zou er spoedig aan
nieuwe organisaties om de wereld te verlichten en de kerk op te bouwen worden gedacht. En
bijzondere vrucht zou volgen.

Van tijd tot tijd sprak onze Heere een-op-een met Zijn discipelen, soms in tweetallen, en op andere
momenten sprak Hij de apostelen allen tegelijk aan ‘en legde hun uit wat in al de Schriften over Hem
geschreven was’ (Luk. 24:27). Het is duidelijk dat de apostelen vertrouwd waren met de Schriften en
ik ga er niet van uit dat de hele bevolking van Palestina zo goed onderwezen was. Ze moeten dus
van Jezus hebben geleerd. Petrus’ eerste preek laat zijn bekendheid met het Oude Testament zien.
En de rede van Stefanus bewijst een opmerkelijke vertrouwdheid met de Bijbelse geschiedenis. Ik
denk dat dat geen algemene kennis was, maar het gevolg van een voortdurende omgang met een
Meester Die voortdurend verwees naar het geïnspireerde Boek. De wijze waarop Hij het heilige Boek
las, interpreteerde, citeerde, illustreerde, alles werkte eraan mee dat Zijn discipelen mannen werden
die goed onderwezen waren in de wet en de profeten. En ondertussen werd de meest diepe
betekenis van het Woord hun duidelijk in de persoon van hun Heere Zelf.

Als evangelisatie wil gedijen, moeten de dienaars zorgvuldig opletten dat ze ijverig zijn in het
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onderwijzen van de bekeerlingen in de kennis van het geschreven Woord. De Bijbel moet met
aandacht gelezen en de betekenis duidelijk uiteengezet worden. Het geheugen moet vertrouwd
raken met de woorden en het hart met de geest ervan. We moeten uitzien naar mannen en vrouwen
vol genade die in deze zo nodige bediening willen werken. Predikanten kunnen het zich niet
permitteren om het voortdurende Bijbelse onderwijs aan het volk te negeren. Als zij dit
veronachtzamen, moeten zij niet vreemd opkijken als wolven de kerk binnenkomen en de kudde
opvreten.

Opdat onze jongemannen en vrouwen niet door elke wind van leer worden meegesleurd, maar
standvastig en onbeweeglijk zouden zijn, is het onze opgebonden plicht om hun te onderwijzen in
het goddelijke Woord met werkzame en voortdurende zorg.

Let er ook op dat het evangelisatiewerk van onze Heere niet aan de kinderen voorbijging. Ons edele
systeem van zondagsschoolwerk wordt niet alleen gerechtvaardigd, maar zelfs bekrachtigd door
het voorbeeld en het voorschrift van onze Heere toen Hij zei: ‘Laat de kinderen begaan en verhinder
hen niet bij Mij te komen, want voor zodanigen is het Koninkrijk der hemelen' (Matth. 19:14). En ook
tot Petrus zei Hij: ‘Weid Mijn lammeren’ (Joh. 21:15). De opdrachten die ons gebieden te zorgen voor
onze volwassen bekeerlingen die onder de naam ‘schapen’ vallen, zijn niet geldiger dan het gebod
om te zien naar de jonge en kwetsbare kinderen, die worden aangeduid met de term ‘lammeren’. Als
u begint aan evangelisatiewerk moet u daarom zorgvuldig letten op de kinderen. Mozes wilde zelfs
de kleintjes niet in Egypte achterlaten. Ook de jeugdige Israëlieten aten van het paaslam.

Ons werk faalt verschrikkelijk als we ons niet bezighouden met de jongens en meisjes. Ik ben bang
dat veel van onze openbare prediking in dit opzicht bestraffenswaardig is. Ik voel zelf dat ik niet zo
veel in mijn gewone preken tot de kinderen van mijn gemeente zeg als ik zou moeten doen. Hier en
daar voeg ik verhalen en gelijkenissen in, maar als ik ooit mijn eigen ideaal van preken bereik, zou ik
veel vaker doelgericht handenvol over de jongeren uitstrooien. Preken moeten zijn als een mozaïek.
Er moeten overvloedig schitterende stukken in zitten die de kinderlijke blik zullen vangen. Onze
uiteenzettingen moeten ‘wijn en melk’ zijn, zoals Jesaja zegt (Jes. 55:1), wijn voor de mannen en melk
voor de kleintjes. Vanaf onze preekstoelen moeten we een kindervriend zijn, want dan zullen ze als
vrienden van ons en van onze Meester opgroeien. Ons model voor evangelisatie ontleent zijn kracht
aan de ontwikkeling van jeugdige godsvrucht en maakt dit onderdeel van haar inspanning aan niets
ondergeschikt.

Nu gaan we een stap verder. De laatste jaren wordt door ijverige evangelisten in de meer armoedige
delen van Londen het plan van gratis theedrinken, gratis ontbijten of gratis dineren vaak gebruikt,
waarbij de armste mensen samengebracht worden en worden gevoed. Daarna worden ze liefderijk
aangespoord om redding te zoeken. Het is opmerkelijk dat deze methode zo lang niet is gebruikt,
want met een kleine wijziging is het een plan dat we aan onze Heere ontlenen. Bij ten minste twee
gelegenheden verzorgde Hij een gratis maaltijd voor duizenden hongerigen. Hij liet niet na om te
zorgen voor voedsel voor het lichaam van degenen wiens zielen Hij gezegend had met woorden
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van leven. Bij deze twee gelegenheden gaf de ruimhartige Meester van het feest Zijn menigte
bezoekers een voedzame maaltijd van brood en vis. Vaak heb ik me afgevraagd waarom deze twee
levensmiddelen voor beide gelegenheden werden gekozen. Misschien was het omdat zowel land
als zee daarmee werd uitgeroepen tot de provisiekast van de Voorzienigheid. Hij gaf niet slechts
brood. Hij was niet krenterig. Hij stilde niet slechts hun honger, maar Hij voorzag hen van iets lekkers
bij het brood en daarom gaf Hij hun brood en vis.

De Heere verstrekte bij Zijn tafel in de wildernis een lekkere, voldoende, gezonde en verzadigende
verfrissing. Ook al volgden velen Hem ongetwijfeld omdat zij hadden gegeten van die broden en
vissen, toch twijfel ik er niet aan dat sommigen eerst aangetrokken werden door het aardse voedsel
en daarna bleven om van het hemelse brood te eten en de kostbare waarheden te omhelzen die
hun eerst dwaasheid leken. Ja mijn vrienden, als we ons hongerende volk willen bereiken, als we de
meest vervallen mensen en de armste van de armen willen bereiken, moeten we dit soort middelen
gebruiken, want dat deed Jezus.

Evangelisatie zal ook heel krachtig worden als we Jezus navolgen in het combineren van medische
zorg met godsdienstig onderwijs. Onze Heere was een medische Zendeling. Hij preekte niet slechts
het Evangelie, maar Hij opende de ogen van de blinden, Hij genas degenen die aan koortsen leden.
Hij deed de lammen springen als een hert en liet de tong van de stommen zingen. U kunt zeggen
dat dat allemaal wonderen waren. Dat geef ik toe, maar het gaat nu niet om de manier waarop de
kwaal genezen werd. Ik spreek over de genezing zelf. Het is zeker waar dat wij geen wonderen
kunnen doen, maar we kunnen op het gebied van genezing doen wat binnen ons menselijk bereik
ligt. Zo kunnen we onze Heere volgen. Niet met gelijke tred, maar op dezelfde route.

Ik verheug me erin dat er in Edinburgh en Glasgow en ook in Londen een instelling is voor medische
zending. Ik geloof dat op bepaalde plekken van Londen wellicht niets zo heilzaam is voor het volk
als dat de consistorie omgevormd wordt tot apotheek en de godvruchtige chirurg een diaken, zo
niet een evangelist van de kerk wordt. Op een dag zal het mogelijk geacht worden dat we
diaconessen hebben die door zelf verloochenende zorg voor zieke armen het Evangelie in het
meest schamele hutje brengen. In ieder geval moet er worden samengewerkt met de stadszending
en de Bijbelvrouwen en met evangelisatie waar dan ook, zo veel als mogelijk. De ijverige hulp van
geliefde artsen en mannen uit de gezondheidszorg die zoeken goed te doen aan ogen, oren, benen
en voeten van mensen moet samengaan met die van anderen van ons die kijken naar hun
geestelijke gebreken. Vaak kan een jongeman die uitgaat als dienaar van Christus veel meer goed
doen als hij iets weet van anatomie en medicijnen. Hij zou een dubbele zegen kunnen zijn voor een
achtergebleven buurtschap of voor een armoedige wijk. Ik bid om een krachtigere verbinding tussen
de chirurg en de Zaligmaker. Ik wil de hulp inroepen van echt gelovige leden van de universiteit.
Mochten er velen zijn als Lukas, die zowel arts als evangelist was. Misschien lopen er christelijke
jongemannen in de ziekenhuizen die God vrezen en in deze aanwijzingen een vingerwijzing zien
voor hun carrière.
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Hier wil ik aan toevoegen dat onze Heere Jezus Christus Zijn evangelisatiewerk samen liet gaan met
het uitdelen van aalmoezen. Hij was heel arm. Vossen hadden holen en vogels nesten, maar Hij, de
Zoon des mensen, had niets om Zijn hoofd op te leggen. Hij kon weinig sparen van de giften van de
gelovigen die in Zijn behoeften voorzagen. Deze gaven werden in een zak gedaan die aan Judas
werd toevertrouwd en tussen de regels door vernemen we dat de Meester gewoon was om uit
deze dunne portemonnee te delen aan de armen om Hem heen. Broeders, het valt te vrezen dat
sommige kerken achterblijven in de zaak van het geven van aalmoezen, een zaak die in de dag van
het oordeel een belangrijke plek in zal nemen. ‘Ik had honger en u hebt Mij te eten gegeven’ (Matth.
25:35).

De Roomse Kerk blonk uit in de praktijk van het geven van aalmoezen en als haar wijze van uitdelen
even wijs als genereus zou zijn, zou ze in dit opzicht zeer te prijzen zijn. Broeders, wij geloven dat we
door geloof worden gerechtvaardigd en niet door werken, maar stoppen we daarom met goede
werken en laten we het geven van aalmoezen naar de achtergrond verdwijnen? Alles moet
gecentraliseerd en sommigen zijn zo ijverig in het terugdringen van persoonlijke liefdadigheid dat
het op een dag een strafbaar feit kan worden om een stuiver te geven aan een verhongerende
vrouw zonder de politie te hebben geconsulteerd of de armendienst of een andere instelling die
papieren uitdeelt in plaats van tarwebrood. De publieke opinie vereist de openbaarmaking van al
onze giften en negeert het ouderwetse gebod dat onze linkerhand niet moet weten wat onze
rechterhand doet (Matth. 6:3). We moeten allemaal tandwielen worden in de machinerie van de
maatschappij. We moeten op vaste tijden onze aalmoezen geven en de armen volgens het systeem
helpen. In ieder geval zal ik christelijke mensen altijd aanraden om wat persoonlijk te zijn in hun
liefdadigheid. Ik zal godzalige mannen aansporen om voor zichzelf te beoordelen hoe het zit met de
armoede van ieder geval, en om zelf te geven, los van al die instellingen die de liefdadigheid
bijsnijden en verdrogen tot ze niet meer is dan een skelet. Ongeacht vermaningen van de
maatschappij.

Ik geloof stellig in het Evangelie van de gerstebroden en de vissen. Ik geloof in het Evangelie dat de
hongerigen voedt en de naakten kleedt. Ik hou van het verhaal dat ik gisteren hoorde over een arme
man die op zondagmorgen op straat gevonden werd. Hij stond op het punt zichzelf te doden. Twee
van onze broeders ontmoetten hem en brachten hem bij deze Tabernakel, maar ze deden beter dan
hem de preek te laten horen terwijl hij hongerig was. Op straat namen ze hem mee naar een
koffiebar. Ze gaven hem een kop hete koffie en wat brood met boter. Daarna brachten ze hem nee
om de uiteenzetting te horen. Ik kreeg een veel begeriger luisteraar nu de honger was gestild dan ik
zou hebben gehad in de arme, hongerige zondaar. Toen de preek klaar was, zorgden ze ervoor dat
hij een goede maaltijd kreeg en zo verzorgden ze hem tot ze hem hier ‘s avonds weer brachten. En
het behaagde God om het Woord voor hem te zegenen.

Wees ervan verzekerd dat de feiten dat de Meester blinde ogen opent, dat Hij de menigte voedt en
dat Hij de armen helpt evenzoveel tekenen zijn voor de christelijke kerk als kledinginzamelingen,
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gaarkeukens en liefdadigheidsinstellingen legitieme hulpmiddelen zijn om het Evangelie te delen.

Het evangelisatiewerk van onze Meester had een element in zich dat we nooit moeten vergeten,
namelijk dat het bijzondere voortgang boekte door prediking in de openlucht. Ik herinner me de tijd
goed dat het een uitgesproken nieuwigheid leek om op straat te gaan prediken. Ik herinner me dat ik
twintig jaar geleden aan mijn goede diakenen voorstelde om op zondagavond bij de rivier te gaan
preken en dat een van hen opmerkte: ‘Ach, dat lijkt me niks. Dat doen de methodisten.’ Als gezonde
calvinist vond hij het vreselijk om iets te doen waaraan de methodisten zich schuldig maakten. Voor
mij was dat geen aanbeveling, maar ik wilde het gevaar wel lopen om methodistisch te zijn. Overal in
Engeland, in onze steden, dorpen en gehuchten, zullen er tienduizenden zijn die het Evangelie nooit
zullen horen als de prediking in de openlucht wordt verwaarloosd. Ik geloof dat God ons toestaat
om in kerken en kapellen te prediken, maar ik geloof niet dat we daar een apostolisch precedent
voor hebben. Dat hebben we in ieder geval niet als we onze dienst beperken tot zulke plekken. Ik
geloof dat het ons is toegestaan als het de orde en het gemak dient om gebouwen voor onze
diensten apart te zetten, maar we hebben geen recht om deze plaatsen heiligdommen te noemen
of huizen van God, want alle plaatsen zijn even heilig als heilige mensen er vergaderen.

Het is echt een misvatting dat we onze prediking beperken tussen de muren. Het is waar, onze
Heere preekte in synagogen. Maar vaak sprak Hij op een berghelling, of vanaf een boot, of in de tuin
van een huis, of op doorgaande wegen. Het enige wat Hij nodig had was een gehoor. Hij was een
Visser van zielen van de goede soort, niet van de moderne orde die in hun huizen zitten en
verwachten dat de vissen naar hen toe komen om gevangen te worden. Zou onze Heere bedoelen
dat een prediker doorgaat met preken vanaf zijn preekstoel tot lege kerkbanken, terwijl hij als hij op
een stoel of tafel buiten het bedehuis zou gaan staan door honderden gehoord zou worden?
Natuurlijk, als de menigte het huis vult en het huis is zo groot als een menselijke stem vullen kan, is
er geen noodzaak om de straat op te gaan. Maar helaas, er zijn talloze kerken in Londen die nog niet
voor een vierde of zelfs een tiende gevuld zijn! En toch gaat de prediker tevreden verder. Als een
prediker voortdurend preekt tot een handjevol mensen binnen de muren, terwijl de tuinen, lanen en
straten buiten vol zijn met mensen die vergaan vanwege gebrek aan kennis, is dat zonde. De
prediker die zijn plicht doet, gaat uit in de heggen en stegen. Hij gaat de wereld in. Hij preekt, of de
mensen nu horen of hem negeren. Met vreugde laat hij heuvels en wouden weerklinken van het
Evangelie van vrede.

Onze Heere was ook een goed voorbeeld voor evangelisten op het punt dat Hij medelijden had met
de dorpen. Vaak worden kleine dorpen te onbetekenend gevonden om er kerken te stichten. Maar
de dorpen helpen mee om steden belangrijk te maken, en het karakter van de stedelingen van dit
grote Londen is in grote mate afhankelijk van het karakter van de dorpshuizen waaruit zo veel
medestedelingen voortkomen. We moeten het kleinste gehucht nooit verachten. We moeten zover
gaan als we kunnen om zelfs de kleinste vlekjes van twee of drie huizen bij eenzame moerassen en
op verlaten heidevelden te bereiken.
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Tegelijkertijd gaf de Meester veel aandacht aan de steden. Kapernaüm en Bethsaïda werden niet
vergeten. De echo van Jeruzalem weerklonk nogal eens. Op de plek waar de menigte samenkwam
voor het grote feest, zoals bij ons mensen samendrommen op de markt en de kermis, verhief
Christus Zijn stem en riep: ‘Als iemand dorst heeft, laat hij tot Mij komen en drinken’ (Joh. 7:37). Wie
evangeliseert, moet zich bedienen van elke plek waar zijn medemensen samenkomen, ongeacht
wat het doel is waarvoor zij samengekomen zijn. Op elke plaats moet hij het Evangelie verkondigen.
Elk middel moet hij aangrijpen om een aantal mensen te redden.

II. Ik zal nu verdergaan en in de tweede plaats aandacht geven aan het voorbeeld voor de
evangelist.

Uiteindelijk hangt de uitwerking van onze inspanningen nauwelijks af van de methode die we
gebruiken, broeders. Na God is haast alles afhankelijk van de persoon. Er zijn mensen die bijzondere
resultaten boekten met een ondoordachte en onvolmaakte methode, en er zijn mensen met een
bewonderenswaardige organisatie die niets tot stand gebracht hebben, omdat ze zelf niet goed
waren.

Welke man is het meest geschikt om evangelist te zijn voor Christus? Welke vrouw kan haar God het
best dienen? Kijk naar het voorbeeld voor een evangelist: de persoon van de Heere Jezus. De man
die God moet dienen als leidend evangelist moet een man zijn die onderwijst met macht en die
persoonlijke invloed heeft. Het is onzin om iemand uit te zenden als evangelist die niet kan spreken.
Toch zouden er heel wat plaatsen zonder dominee zitten als spreken met macht een voor waarde
was voor dat ambt. Het komt nogal eens voor dat de prediker zo vreselijk mummelt datje zijn
woorden nauwelijks kunt volgen. Of de prediker leest alleen maar voor. Of hij staat te stuntelen als
een slechte lezer die probeert om een moeilijk gedicht voor te dragen.

Als de Kerk van Engeland een jonge man roept om toe te treden tot de heilige orde is het laatste
waarop ze let of hij de gave heeft om zich uit te drukken, of met andere woorden: of hij door natuur
en genade begiftigd is om een prediker te zijn. Ik geef graag toe dat er een aantal heel
bewonderenswaardige en uitnemende mensen die kerk binnenkomen, maar we geloven dat zo’n
systeem in wezen slecht is. Als je wilt dat iemand het Evangelie verkondigt onder zijn medemensen,
moet dat iemand zijn die kan preken. Hij moet in staat zijn om te onderwijzen. Hij moet duidelijk
kunnen maken wat hij bedoelt. Hij moet de aandacht kunnen vangen, zodat mensen graag naar hem
luisteren.

Onze Heere had deze vaardigheid in de hoogste mate. Hij kon de schitterendste waarheden tot het
begripsniveau van Zijn hoorders terugbrengen. Hij wist met een goddelijke eenvoud hoe Hij een
verhaal moest vertellen dat zelfs de aandacht van een kind ving. En hoewel de waarheid waarover
Hij sprak zodanig was dat de aartsengelen die niet doorgrondden, kon Hij die in zo’n vorm gieten dat
de kleine kinderen zich om Hem heen verzamelden en de gewone mensen Hem graag hoorden.

In staat zijn om te onderwijzen is wat we willen. Bid de Heere van de oogst, mijn broeders, om ons
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velen te sturen die deze zeldzame gave hebben. De preekstoel, de zondagsschool en elke vorm van
christelijke dienst heeft ijverige werkers nodig die de gave hebben om hun gedachten om te zetten
in de taal van degenen met wie ze in contact zijn, zodat zij worden geboeid en onder de indruk
komen.

Maar er zijn belangrijkere kwalificaties dan deze. Onze Heere was een Evangelist Die Zich
verbroederde met de mensen. Ik denk niet dat Hij onderweg ooit iemand passeerde waarbij Hij
tegen Zichzelf zei: ‘Ik sta zover boven die man, met hem spreek Ik niet.’ Ik durf me dat nauwelijks
voor te stellen. Het zou de Zaligmaker zo naar beneden halen.

En toch, en toch, en toch, sommige van Zijn dienaren hebben zulke gedachten! Hoe velen van ons
zouden doelgericht een gesprek aangaan met een arme hoer als zij haar naar de put zouden zien
komen? Als we wisten wie zij was, zouden we er wellicht snel vandoor gaan. Ons geweten zouden
we geruststellen met de opmerking dat anderen meer geschikt zijn voor zo’n geval, een zaak die we
over moeten laten aan de hulpdiensten.

Onze Heere boog Zich niet gekunsteld naar haar over. Hij gedroeg Zich ook niet als een rijke
weldoener tegenover deze arme Samaritaanse zondaar. Maar Hij begon zo natuurlijk mogelijk met
haai te praten, in elk opzicht op Zijn gemak. Als zij de edelste vrouw van het land zou zijn geweest,
zou Hij Zich niet méér met haar hebben kunnen verbroederen. En toch hield Hij afstand van haar
zonde. Onze Heere ontving zondaars en at met hen. Ze moeten hebben ervaren hoe anders Hl, was
dan zij, maar Hij veroorzaakte geen afstand. Hij deed met of Hij van een hogere rang was. Hij maakte
geen onderscheid en markeerde geen sociale standen. Hij was geen farizeeër die zich afzonderde in
vrome uitnemendheid. Trots en veronderstelde waardigheid trokken Hem niet aan. Hij was heilig,
onschuldig, onbesmet, afgescheiden van de zondaars (Hebr. 7:26) in de hoogste en beste zin, maar
in andere opzichten was Hij de vriend van tollenaars en zondaars.

Als Londen wordt gezegend, zal dat nooit gebeuren dooi predikanten die te verheven zijn om tot de
armste mensen te spreken en uw liefdadigheidsinstituten zullen weinig goeds uitrichten als uw
adellijkheid zich niet kan vermengen met de eenvoudigere klassen Wc moeten één worden met
degenen die we willen zegenen. We moeten ons niet schamen om hen broeders te noemen. Zonder
aarzeling moeten we de broederhand reiken aan de gevallenen en aan de lagere rangen om hen te
vertellen omwille van Christus. O, hadden we mannen en vrouwen met de echte broederlijke en
zusterlijke geest, been van hel been van het volk en vlees van hun vlees!

Verder was onze Heere een Man Die zwoegen kon. Hij was zeker geen heer in het kwadraat die zich
in zijn vrije tijd bezighoudt met het geven van wat colleges. Nooit preekte Hij zonder Zijn ziel daarin
te leggen. Hij was zeker niet het soort evangelist dat zijn taak gemakkelijk vindt. Hij kon niet, zoals
sommigen, het jaarrooster preken zonder de rustige regelmaat daarvan te verstoren door Zijn eigen
emoties van dat moment. Nee mijn broeders, nooit preekte iemand meer intens dan Jezus. Overdag
preekte Hij, ‘s nachts bad Hij. Vaak was Hij zwak van moeheid, maar vond Hij toch geen tijd genoeg
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om te eten. Als er iemand is geweest die hard werkte, was het Christus. Hij is de Meesterwerker van
de mensenkinderen.

We moeten allemaal ons brood eten in het zweet van ons aangezicht, maar Zijn last was veel groter
toen Hij het brood des levens kocht met het bloedige zweet van Gethsémané en dagelijks met Zijn
levenszweet tijdens Zijn driejarige bediening. Zijn leven was een toneel van ononderbroken
werkzaamheid. We kunnen nauwelijks bevatten hoe volledig onze Zaligmaker Zichzelf voor ons gaf.
Als de kerk zielen gered wil zien, kan dat dus nooit gebeuren door mensen die half slapen. Christus’
rijk zal nooit uitgebreid worden door mensen die bang zijn om te werken. God zal Zijn kerk zegenen
door de kracht van de Heilige Geest, want daar komt alle kracht vandaan, maar Hij wil dat Zijn kerk
werkt. En anders komt de zegen niet.

Als evangelist willen we iemand die kan bidden zoals de Meester bad. Wat was Jezus de kunst van
het bidden machtig! Hij was met God in het gebed even groots als met de mensen in het preken. Ik
hoorde gisteren een broeder spreken over hoe de Heere de heuvel afkwam met wilde bloemen die
aan Zijn mantel hingen en met de geur van hei in Zijn kleding, omdat Hij net terugkwam van de
eenzame plaats waar Hij de nacht in gebed had doorgebracht. Precies, mijn broeders, dat is de bron
van kracht. Gebed breekt harten. Deze granieten rotsen zullen nooit breken onder onze hamers tot
we op onze knieën gaan om ze te beuken. Als we het van God winnen voor mensen, zullen we het
van mensen winnen voor God. Het hoofdwerk van een predikant moet alleen gedaan worden. Laat
hij doen wat hij wil als de menigte luistert, hij zal hen niet tot Christus brengen tenzij hij voor hen
heeft gepleit toen niemand hem hoorde behalve zijn God. Ons evangelisatiewerk heeft mensen
nodig die kunnen bidden.

En broeders, als we bruikbare mannen en vrouwen willen krijgen, moeten we hen kiezen die kunnen
huilen. Dat is een fijnzinnige gave, die emotionele kracht van het hart die de gevoelens doet koken
en doet opborrelen als dampende geuren, tot ze ten slotte gecondenseerd als water uit
druipbronnen uit onze ogen stromen! Ik verlang niet naar vochtige ogen die het gevolg zijn van
zwakke ogen of een verwijfd karakter, maar mannelijk huilen is een machtig ding. Onze Deere Jezus
was heel mannelijk, veel te mannelijk om in sentimentaliteit en aanstellerij te vervallen, maar toen Hij
de stad voor Zich zag en dacht aan het lijden er bij zijn val over Jeruzalem zou komen als straf voor
zijn zonde, kon Hij de tranenvloed niet bedwingen. Zijn grote hart deed Zijn ogen overstromen. Als
Hij Zelf geen Man was geweest die wenen kon, zou Hij, menselijk gesproken, anderen ook niet aan
het wenen hebben kunnen maken. U moet zelf voelen, wilt u het gevoel van anderen raken. U kunt
mijn hart niet bereiken als uw hart het mijne niet eerst ontmoet. Heere, zend mannen in Uw oogst
met een sterk emotionele natuur, die ogen hebben die een fontein van tranen kunnen worden.

Bovenal was onze gezegende Heere Iemand Die wist hoe Hij moest sterven. O, wanneer zullen er
mannen en vrouwen onder ons gezonden worden die bereid zijn om te sterven om hun levenswerk
te volbrengen? Ik huiver, en dat temeer omdat ik zelf niet beter ben, als ik de excuses hoor waarmee
risico’s vermeden worden en de redenen zie om het harde leven in een ander land te vermijden. In
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sommige kringen wordt zelfs ter discussie gesteld of het wel geoorloofd is om de dood te riskeren
vanwege de prediking van het Evangelie. Ik zou veel kunnen zeggen, maar zal me inhouden.

Alleen dit wil ik kwijt, tenzij genade ons de oude apostolische zelfopoffering opnieuw leert, kunnen
we niet verwachten dat het Evangelie met kracht zal overwinnen. IJver voor Gods huis moet ons
verteren. Liefde voor het leven moet zich onderwerpen aan liefde voor zielen. Beproevingen moeten
niet geacht worden omwille van Christus. De dood moet worden getrotseerd, anders zullen we de
wereld nooit voor Jezus winnen. Wie zich met kostbare kleding kleedt (Matth. 11:8), zal Ierland nooit
voor Christus winnen, of Afrika, of India. Wie zichzelf belangrijk vindt en het vlees verzorgt om
begeerten op te wekken (Rom. 13:14), zal niet of nauwelijks iets doen. Christus openbaarde het grote
geheim toen over Hem werd gezegd: ‘Anderen heeft Hij verlost, Zichzelf kan Hij niet verlossen’
(Matth. 27:42).

Naar de mate waarin iemand zichzelf wil behouden, kan hij anderen niet redden. Slechts naar de
mate waarin hij bezig is zichzelf op te offeren en gewillig is om zich luxe, comfort,
noodzakelijkheden en zelfs het leven te ontzeggen, slechts naar die mate zal hij voorspoedig zijn. Ik
geloof niet dat het leven van een zendeling verloren kan gaan. Ik geloof dat als de kerk de wereld
slechts tot Christus kan brengen door de dood van haar predikers, al onze levens mogen worden
geofferd. Wat zijn we tenslotte, mijn broeders, wat stellen we voor in vergelijking tot wat onze
Verlosser tot stand heeft gebracht? Onze vaderen gingen met een lied op hun lippen de
brandstapel op. Ons voorgeslacht bestond uit mannen die de wreedheden van de noordelijke
barbaren riskeerden evenals de verfijnde vervolging van het zuidelijke bijgeloof, mannen die konden
sterven, maar die zichzelf niet konden weerhouden om van de Heere te getuigen. We moeten ons
als mannen gedragen voor Christus. En ook al worden we niet allemaal geroepen om het
uiteindelijke offer te brengen, we moeten bereid zijn het te brengen. En als we terugschrikken om
dat te doen, zijn we niet het soort mannen dat onze tijd nodig heeft.

We zoeken dus mannen die hard kunnen werken, die kunnen bidden, die kunnen huilen en die
kunnen sterven. In feite hebben we voor het werk van Christus mannen nodig die vol zijn van een
toegewijde ijver, mannen die onder goddelijke invloed staan, als pijlen die uit de boog van de
Almachtige recht op het doel af vliegen, mannen als bliksems, door de Eeuwige afgevuurd om elke
moeilijkheid omver te werpen met onweerstaanbare, doelgerichte kracht. We zoeken een
goddelijke geestdrift om ons aan te vuren, een almachtige drijfveer om ons aan te dringen. Slechts
mannen die zo vervuld zijn met de Heilige Geest zullen het grote werk van God kunnen volbrengen.

III. Mijn laatste punt zou zijn dat als Christus zo leefde en werkte, wij Zijn roeping moeten verstaan en
Hem moeten navolgen. Ik zal er maar een paar zinnen over zeggen, maar zorg dat u die onthoudt.
Gelovige in de Heere Jezus Christus, het is uw voorrecht om een medewerker van God te zijn. Volg
de grote Meesterwerker daarom op de voet. Bedenk dat Hijzelf persoonlijk het Evangelie
gehoorzaamde voordat Hij aan het werk ging. Hij gebood niet anderen te geloven en zich te laten
dopen, terwijl Hij dat Zelf verwaarloosde. ‘Op deze wijze past het ons alle gerechtigheid te



Het Spurgeon Archief

Nieuws, preken, overdenkingen en bijbelse dagboeken
Pagina: 12

© Het Spurgeon Archief | Anno Domini 2024

Pagina: 12

vervullen’, zei Hij en Johannes dompelde Hem onder in de golven van de Jordaan (Matth. 3:15). Wat
zult u weinig geschikt zijn voor de dienst als u een van de geboden van Christus niet gehoorzaamt!
Hoe kunt u anderen aansporen om de wil van de Heere te doen als u er zelf ongehoorzaam aan
bent? Het eerste is dus dat u, voor u de vorm van dienst gaat vervullen waartoe u nu aangespoord
wordt, erop toeziet dat uzelf de wil van de Meester gehoorzaamt, want ‘gehoorzamen is beter dan
slachtoffer, opmerkzaam zijn beter dan het vet van rammen’ (1 Sam. 15:22).

Als u dit doet, wil ik het volgende tegen u zeggen: Is er geen onderdeel van evangelisatiewerk dat u
zou kunnen doen? Waarschijnlijk kunt u niet alles doen van wat ik vertelde over het werk van
Christus, maar u weet dat jonge kunstenaars vaak door hun meesters wordt opgedragen om te
beginnen met een schets van een enkele ledemaat, een arm, een hand of een voet, en niet van het
hele grote beeldhouwwerk van Phidias. Heeft u in het atelier van een kunstenaar niet vaak gezien
dat de voet van een groot meesterstuk gebruikt werd als model? Precies zo zal het genoeg zijn om
u te leren dienen als u, niet in staat om het hele grote model dat ik u voorgehouden heb uit te
proberen, ijverig aan de slag gaat om te werken aan een deel ervan. Maar wat u ook doet, doe het
grondig, doe het van harte. Als het het waard is om te doen, is het het waard om het goed te doen.
Zo’n Meester verdient geen tweederangs-werk en met zo’n genadige beloning in het vooruitzicht
moet u geen dingen uitdelen die niks hebben gekost. U moet uzelf volledig storten op de dingen die
u voor Jezus onderneemt.

Als motto voor uzelf moet u een woord nemen dat Markus vaak gebruikt: eutheos, meteen. Hij zegt
altijd dat Christus ‘meteen’ dit doet en dat Hij ‘meteen’ dat doet. Als u nu het werk van Christus voor
u ziet, haast u dan om het meteen te doen. Veel christenen lopen een eervolle dienst mis, omdat zij
wachten op een geschiktere tijd. Doe vanavond nog iets, voordat u naar bed gaat, al was het maar
het weggeven van een traktaat. Doe iets, het moment is zo vluchtig. Als u tot nu toe nog geen
medewerker was, begin dan nu. En als u al een medewerker bent, pauzeer dan niet, maar eindig de
avond met nogmaals een goed woord voor een zuster, of een kind, of een vriend. Adem altijd meer
toewijding aan Christus uit.

En laat me u smeken, lieve vrienden, als u mijn Heere en Meester liefhebt, dat u zichzelf geruststelt
als u Hem probeert te dienen. Er is een algenoegzame kracht die u voor deze dienst kunt krijgen.
Over onze Heere wordt in ditzelfde vers gezegd dat Hij gezalfd is met de Heilige Geest en met
kracht. Diezelfde Heilige Geest is aan de kerk gegeven en diezelfde kracht sluimert in de
vergadering van de gelovigen. Vraag om deze zalving en bid dat God met u zal zijn, zoals ons in dit
vers gezegd wordt dat God met Jezus was. Denk aan de tekst van afgelopen zondagavond: ‘Wees
niet bevreesd, want Ik ben met u, wees niet verschrikt, want Ik ben uw God. Ik sterk u, ook help Ik u,
ook ondersteun Ik u met Mijn rechterhand, die gerechtigheid werkt’ (Jes. 41:10).

U bent een vergeven zondaar, vraag om een gezalfde heilige te mogen zijn. Als u met God verzoend
bent, vraag dan om door God bekrachtigd te worden, zodat u vanaf nu uw Meester krachtig dienen
mag. Ik weet niet of ik me ooit in mijn leven gelukkiger heb gevoeld dan afgelopen dinsdagavond
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toen ik luisterde naar mijn lieve vriend, de heer Orsman. Hij is predikant van de arme kerk in Golden
Lane hier in Londen, een kerk vol genade. Hij is een goede broeder die een aantal jaren geleden
onder onze bediening tot God bekeerd werd, volledig bekeerd. Sommigen van u schijnen slechts
een bekering van besprenkeling te hebben, maar ik hou van de mannen en vrouwen die
ondergedompeld werden in hun bekering, die de diepten van de liefde van Christus hebben leren
kennen en die zichzelf volledig aan hun Heere overgaven.

Maar ook al werkt die lieve man hele dagen op het postkantoor, in de avonduren vindt hij
mogelijkheden om Christus te prediken. En als u naar Golden Lane gaat, zult u alle vormen van
organisatie vinden die ik in deze preek beschreef, in actieve uitvoering. Genade heeft kostbare
juwelen gevonden onder de armste, geringste en meest verlaagde mensen. Zeven of acht mannen
die nu in de Evangeliebediening staan, begonnen met preken voor die arme mensen daar. Deze
man heeft geestelijke kinderen die de hele wereld overgegaan zijn. De goede man heeft zichzelf
volledig aan Zijn werk gewijd en is daar heel gelukkig in.

Ik geloof vanuit het diepste van mijn hart dat deze beperkte mannen, die zichzelf geven aan een wijk
en daar hard werken, de grootste zegeningen zijn die Londen ooit krijgen kan. Wat kan ik een
jongeman met gaven die Christus liefheeft, maar misschien weinig heeft aan geld of tijd, beter
voorstellen dan zoiets te beginnen voor zijn Meester? Hetzelfde geldt christelijke vrouwen. Wat
kunnen christelijke vrouwen veel goed doen! Er zijn er hier. Als ik hun namen zou noemen, zou
iedereen hen waarderen om wat zij tot stand gebracht hebben. Ze werken voortdurend voor
Christus in hun persoonlijke levenssfeer. Ze nemen veel mensen mee naar Gods kerk.

O, christelijke mannen en vrouwen, de tijd vliegt, mensen sterven, de hel raakt vol en Christus wacht
tot Hij ziet wat de moeitevolle inspanning van Zijn ziel Hem brengt. Ik spoor u aan, bij de bekers van
Gods genade, bij het hart van Christus, bij Zijn liefde voor zielen, kom in beweging en verkondig
verlossing. Moge de zegen van de Heere met u zijn.

Amen
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